

СЪВЕРНОЕ ЭХО № 10

Воскресенье, 3 марта 1913 г.

Цена номера 2 коп.

Внѣ Вологды 3 коп.



Выходитъ въ ВОЛОГДѢ три раза въ недѣлю по Воскресеньямъ, Средамъ и Пятницамъ.

Продолжается подписка на 1913 г. на газету „СЪВЕРНОЕ ЭХО“

Подписка и приемъ объявлений производится въ конторѣ газ. при писчебумажномъ магазинѣ И. Пощешулина, Кирилловская ул., домъ № 11.

Подписка принимается: 1) во всѣхъ КЮСКАХЪ Э Михайлова и 2) у экспедитора по разноску газетъ у Ф. Д. Никулина.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ М. ПЛОТНИКОВЪ и Д. КАТИНОВЪ.

Вологда, Свѣтлый рядъ № 3, 4, 5, 6, 7. * ТЕЛЕФОНЫ: Лавки № 19. Квартиры № 109.

Предлагаетъ въ большомъ выборѣ: КРАСКИ въ сухомъ и гертомъ видѣ. ПОСУДУ фарфоровую, фаянсовую, хрустальную, кровати, матрасы, умывальники и зеркала. МЕБЕЛЬ аллюминиевую, эмалированную и мѣдную. Всевозможн. узбийственныя принадлежности. ОБОИ новѣйшихъ рисунковъ и стилей. Первоклассный германскій ЦЕМЕНТЬ. Цѣны на всѣ товары крайне умѣренныя.

Литографія и ПИСЧЕБУМАЖНЫЙ МАГАЗИНЪ

И. П. Пощешулина, Вологда, Кирилловская ул.

Литографія исполняетъ: афиши, объявленія, счета, конверты, всевозможные бланки для учрежд. и визитн. карточки. Въ магазинѣ: письменная принадлежность, паспорту, картины, художественные и поздравительные открытки.

САДЪ И ЦІКЛОРДРОМЪ Вологодскаго О-ва Велосипедистовъ. Въ САДУ сдается въ аренду БУФЕТЪ на сезонъ 1913 года. За условіями обращаться въ прописаніе къ товарищу предсѣдателю А. И. Ефимову, Кирилловская ул., магаз. Т-ва Михайлова и К-о.

Правление Вологод. О-ва Велосипедистовъ просить г-н, членовъ названаго О-ва заботиться уплатой членскихъ взносовъ за 1913 г. Съ уплатой обращаться въ Писчебумажн. маг. И. Пощешулина, Кирилловская ул., д. № 11.

Д. В. Карадутъ

ВЫВѢСКИ

на стеклѣ съ вдавленными золоч. и эмалеванными буквами, на желѣзѣ съ РЕЛЬЕФНЫМИ, металлическими и деревянными буквами. ОРЛЫ, ГЕРБЫ и МЕДАЛИ. Всевозможныя надписи на стеклѣ, желѣзѣ, полотнѣ. Новѣйшіе шрифты. Умѣренныя цѣны. Чиниловъ.

1300.000 Національ

убѣдились, что касса приносить ПОЛЬЗУ, УСТРАНЯЕТЪ ОШИБКИ и НЕДОРАЗУМѢНІЯ. Лучшій контроль въ дѣлѣ.

МАЛАЯ ЗАТРАТА при БОЛЬШОЙ ПРИБЫЛИ.

Единственные представители для всей Россіи: Т-во Т. И. Гагень Представитель для Съверныхъ губ. Григорій Николаевичъ Шоръ временно остановился въ г. Вологдѣ, гостиницѣ „Золотой Якорь“.

Докторъ В. П. ЧЕРКАСОВЪ ГОТОВЛЮ и репетирую за УМѢРЕННОЕ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ по всѣмъ предметамъ. Занятия по французскому и немецкому яз.

Галкинская, № 11, кв. Девятой. Телеф. 386.

Кто можетъ приготовить по русскому и латинскому яз. за курсъ VII классовъ гимназій. Предложенія оставить въ конторѣ газ. „Съв. Эхо“ подъ літ. „А. В.“

Студентъ С.-П. Б. Имп. Унив. готов. и реп. по пред- ср. уч. зав., сп. рус. и лат. Адресъ: М.-Благовѣщенск., № 5. Студентъ Четвериковъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

Для городскихъ подписчиковъ: Для иногороднихъ подписчиковъ:

съ доставкой и пересылкой съ доставкой и пересылкой.

На 12 мѣс. 3 р. — к. На 12 мѣс. 4 р. — к.

» 6 » 1 » 50 » » 6 » 2 » —

» 3 » — 75 » » 3 » 1 » —

» 1 » — 25 » » 1 » — 35 »

Адресъ КОНТОРЫ и РЕДАКЦІИ: при писчебумажномъ магазинѣ Кирилловская ул., домъ № 11.

КОНТОРА ОТКРЫТА ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 9 час. утра до 8 вечера.

Рукописи, доставляемыя въ Редакцію, должны быть написаны четко на одной сторонѣ листа и снабжены подписью и адресомъ автора. Неодобряемыя къ печати рукописи ни въ какомъ случаѣ не возвращаются, а по поводу ихъ Редакція даетъ отвѣты въ отдѣлѣ «Почтовый ящикъ». Рукописи безъ обозначенія условій гонорара считаются бесплатными.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ

за строку петита

Послѣ текста . . . 5 коп.

Впереди текста . . . 10 коп.

Среди текста . . . 15 коп.

Мѣсячная и годовая по

особому соглашенію.

Студентъ С.-П. Б. Имп. Унив. готов. и реп. по пред- ср. уч. зав., сп. рус. и лат. Адресъ: М.-Благовѣщенск., № 5. Студентъ Четвериковъ.

Окончившій

гимназію готовить и репетируетъ по предметамъ среди: учебн. завѣд. Обращаться письменно или лично: Московская ул., гдѣ фотогр. Гончарукъ, правое парадное.

МОСКОВСКІЙ АПТЕКАРСКІЙ МАГАЗИНЪ

П. Е. Михайлова

Телефонъ № 290.

Поставка медикаментовъ для

заводовъ, больницъ и паро-

ходныхъ аптекъ.

Патентованыя и питатель-

ные средства.

Лучшая Парфюмерия и Кос-

метика.

ОЧКИ и ПЕНСНЭ по ре-

цептамъ г-н врача.

БИНОКЛІ театральные и

полевые.

Термометры комнатные

оконные, ванные и для из-

мѣренія температуры тѣла.

Карман. закуривательницы

и электрическія ФОНАРИ.

Машинки для стрижки во-

лосъ.

Бритвы высшаго качест-

ва безопасныя и обыкновен-

ные.

Цѣны въ Конкуренціи.

Элегантное и въ большомъ выборѣ
ДАМСКОЕ, МУЖСКОЕ и ДѢТСКОЕ ПЛАТЬЕ

ТОЛЬКО

ВЪ МАГАЗИНЪ ТОРГОВАГО ДОМА

С. Берсеневъ и К°

(Кирилловская ул., телефонъ № 211).

ПРИЕМЪ ЗАКАЗОВЪ:

дамского, мужского, форменного и штатского платья. ВЪ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѣ: суконные, английские, костюмные и шелковые материи. Заказы исполняются при магазинѣ въ собственныхъ мастерскихъ.

ПРИМѢЧАНІЕ: фирмой обращено особое внимание на исполнение заказовъ верхнаго платья лучшей работы, для чего имѣются постоянно. За хорошее исполненіе заказовъ фирма получаетъ отъ многихъ заказчиковъ очень лѣстные отзывы.

ныхъ организаций въ городѣ, которые бы смогли организовать ночные дежурства для подачи скорой помощи заболѣвшимъ, какъ общество взаимопомощи приказчиковъ и Вологодское общество помощниковъ врачей.

Первое общество, съ пріобрѣтенiemъ своего дома, весьма обширного находящегося въ центрѣ города, могло бы отвести одну комнату для ночныхъ дежурствъ; 2-е—могло бы ассигновать необходимы суммы для инвентаря и поставить рабочихъ силъ. Въ результате городъ бы обогатился новыми культурными учреждениями, за которыми будутъ благодарны не одинъ десятокъ больныхъ.

Мы ждемъ и надѣемся, что соѣдѣнія того и другого общества вступятъ между собою въ переговоры и дѣло двинется впередъ, тѣмъ болѣе, что Вологодское общество помошь врачей, кажется, давно носится съ этой идеей.

Ветеранъ.

шленныхъ. Скоро новый вологодской епископъ получитъ отъ него донесеніе, где тотъ обвиняетъ цѣлый соборъ духовенства, якобы насильно ставившій отца его въ архиерей.

Дѣло нельзя было не дать хода, и вотъ оно начинаетъ ходить изъ одной инстанціи въ другую. Ивана Андреева разыскиваютъ, допрашиваютъ, гоняютъ въ Петербургъ. Еромонаха Алексія сажаютъ въ монастырь «на неисходное содержаніе до указа». Въ Синодѣ Андреевъ говорилъ сумасбродныя рѣчи. Его сослали въ вологодскій архіерейский домъ «на мусоѣніе и хлѣбомѣсіе» подъ строгий надзоръ и скованія,—пока придется въ совершеніе ума своего исправленіе. Такъ въ тѣ времена лѣчили истерию.

Андреевъ умеръ черезъ нѣсколько лѣтъ въ Ферапонтовомъ монастырѣ. Чѣмъ кончилась эта передряга изъ-за пустой шутки для монаха Алексія, свѣдѣній не сохранилось.

начальника Вологодского почтово-телефрафной конторы Равича-Шербо къ уголовной ответственности за превышеніе власти, такъ какъ задержаніе корреспонденцій могло быть сдѣлано лишь по распоряженію министра внутреннихъ дѣлъ. Нынѣ отъ департамента полиціи прис. пов. Трапезникова объявлено, что вопросъ о привлечениіи къ ответственности полковника Конисскаго переданъ на разрѣшеніе Штаба Отдельного Корпуса Жандармовъ, въ дѣйствіяхъ же Равича-Шербо неправильностей не усмотрѣно, такъ какъ требование, предъявленное къ нему полковнику Конисскому послѣднимъ основано было на 29 ст. Полож. пол. надз. На полковника Конисскаго командующимъ корпусомъ жандармовъ наложено дисциплинарное взысканіе.

Порядки на съверныхъ желѣзныхъ дорогахъ.

Не такъ давно прошумѣла история о хищеніяхъ на ст. «Кострома», где воры оказались служащими на обязанности которыхъ должна лежать охрана багажа.

Минувшій годъ закончился скандаломъ на ст. «Архангельскъ». Тамъ самъ помощникъ начальника станціи съ компанией производилъ хищенія грузовъ.

Это воры, теперь уже открыты. А вотъ что сообщаютъ намъ о ворахъ, еще не открытыхъ.

Передъ святыми со станціи «Архангельскъ» живорыбной торговлей Е. Трифонова была отправлена рыба—1½ пуда семги, 1 п. наваги и 30 ф. сельдей, всего рублей на 70, на ст. «Горкино», Костромской губ. Получатель—П. А. Критскій—изъ с. Родниковъ, куда отъ «Горкино» ведетъ жел.-дор. вѣтка, вѣрстъ на 8. Когда въ Родникахъ распаковали багажъ, то вместо семги обнаружили 4 кирпича. Немедленно былъ приглашенъ полицѣйскій надзиратель, составленъ протоколъ, сдѣланы соответствующія сообщенія жел.-дорожному начальству. Это было 2 мѣсяца назадъ, а жел.-дор. начальство упорно молчитъ.

Такъ получатель и не покушалъ архангельской красной семги, зато передѣнилъ лежать до сихъ поръ нестыднѣнныи 4 кирпича «краснаго цвета». Гдѣ воры?

Конечно, искать надо ихъ отъ Архангельска до Горкина, а поди-ка побору найти. Особенно, когда ворами являются шпиши, приставленный беречь, чтобы «чужие» не воровали.

Теперь остается одно: или отказаться отъ услугъ съверныхъ дорогъ и возвратиться къ гужевому передвижению грузовъ вскрывая на самомъ вокзалѣ, въ присутствіи начальника станціи. (Г.).

Подача возраженій.

1 марта закончился срокъ подачи въ городскую Управу возражений по спискамъ избирателей городскихъ гласныхъ. Подано всего 8 возраженій.

Приглашеніе на собраніе Костромскаго С.-Х. общества.

Костромское центральное с.-х. общество 27 февраля 1913 года обратилось съ просьбой къ ученыму при Вологодѣ С.-Х. Обществѣ Д. И. Делярову пріѣхать на общее собрание вышеупомянутого общества и подѣлиться своимъ отчетомъ и знаніемъ, которые особенно нужны для общества на первыхъ шагахъ его дѣятельности приглашеніе это Д. И. Деляровымъ было принято и надѣянъ онъ извѣщать въ Г. Кострому для участія въ собраніи.

Собрание пайщиковъ коммерческаго отѣла

25 марта с. г. въ 1 часъ дня въ помѣщении городской думы состоится общее собраніе пайщиковъ коммерческаго отѣла для обсужденія слѣдующихъ вопросовъ: 1) Выборы но-

Обзоръ печати.

Чужой всему и всѣмъ
Я тускло жизнь свою
Безъ радостей влаку
Въ проijkstra томъ краю,
Какъ катаржную цѣль,—
Лазурныхъ дней не зная,—
И тщетно рвусь къ тебѣ,
Страна моя родная!

П. Н. Второвъ.

С. Качуга, иркут. губ. (В. Р.).

О ночныхъ дежурствахъ для подачи ской рѣчи.

40-тысячное населеніе г. Вологды весьма недостаточно обслуживается существующими общественными и частными лечебными заведеніями. Всѣ они переполнены больными, врачи и фельдшера перегружены работой, амбулаторные приемы очень велики. Такое положеніе, конечно, сказывается на качествѣ и тщательности работы медицинского персонала. Все же такъ или иначе дѣло идетъ, но что совершенно не организовано въ городе, а организовать было бы необходимо, такъ это ночные дежурства медицинского персонала.

Очень нѣрдко, нуждающіеся въ немедленной медицинской помощи, щѣзять, звонить приглашаютъ одного врача, другого, третьего и безъ всякаго успѣха: «нѣть дома», «не можетъ», «занимъ» и т. д. Тоже и съ фельдшерами, хотя при нѣкоторыхъ больницахъ и существуетъ ночные дежурства медицинского персонала, но эти дежурные, насколько намъ известно, по существующимъ правиламъ, не могутъ покидать лечебное учрежденіе да во многихъ случаяхъ у нихъ на рукахъ работа дѣйствительно неотложная. А между тѣмъ зачастую отъ своевременно поданной помощи зависятъ жизни человека.

Ждатъ пока городская управа (а это ея дѣло) устроитъ ночные дежурства для подачи медицинской помощи населенію приходится: она даже не имѣетъ больницы для горожанъ по общимъ болѣзнямъ и вынуждаетъ ихъ лечиться въ больницахъ губернскаго земства за плату 40 руб. въ мѣсяцъ, ея зарынѣ бараки дѣйствительно «зарынѣ» и опасны для горожанъ (уже разъ вѣшивались въ эти дѣла управы судебныхъ властей), а потому съ этой стороны, очевидно, ждать нечего и слѣдовало бы сеніи горожанамъ взяться за это, по нашему мнѣнію, не отложное дѣло.

Мы не видимъ другихъ общественныхъ

По поводу законопроекта о обеспечении духовенства.

Газеты сообщаютъ, что члены Г. Думы—священники вносятъ въ Г. Думу законопроектъ объ обеспечении духовенства казеннымъ содержаніемъ: священника въ 900 руб., а паломника въ 300 руб. въ годъ. Минъ кажется страннымъ этотъ законопроектъ, предполагающій одинаковое жалованье какъ для городскихъ священниковъ, такъ и для сельскихъ—равное 900 руб. Городскіе священники часто съ академическимъ образованіемъ, а сельскіе съ среднимъ, А въ нынѣшніе годы, особенно на сѣверѣ большая часть священниковъ съ низшимъ образованіемъ и вѣсъ получаютъ по 900 руб. Тогда зачѣмъ стремиться въ академіи, учиться лишишихъ 10 лѣтъ. Окончивъ духовное училище и дѣлу конецъ, попадать въ священники и содержанію равенъ академику, тоже 900 руб. Что-то не такъ. Потомъ, приходы, какъ городскіе, такъ и сельскіе по количеству прихожанъ, а слѣдовательно и по труду разнообразны; есть приходы до 5000 душъ муж. пола и есть приходы въ 100 и менѣе душъ муж. пола. Въ первыхъ священники должны трудиться днѣ и ночь, а въ меньшихъ—священнику совсѣмъ дѣлать нечего, а получать равно 900 руб.

Священники съ низшимъ образованіемъ и занимаютъ малочисленные приходы. Значитъ они за вѣчное ничего не получатъ тоже 900 рублей. Счастливцы...

Должно-быть всему духовенству въ курсѣ этого дѣла, а не только думскому.

Осановскій.

Кляуза.

«Русская Старина», приводитъ характеристику старинной кляузы, которую извѣски М. Чуницкий изъ архива синода,—кляузу, хорошо показывающую, какова иногда была у насъ на Руси, въ старыѣ времена цѣна штуки.

Разъ въ 1733 г. въ Вологодской губерніи, въ одномъ монастырѣ, ждали архіеря. Духовенство сидѣло и стояло, а прѣѣхавшій наканунѣ протоіаконъ Малахій, какъ близкій къ епископу, разговаривалъ и шутилъ.

Взялъ въ руки архіерейскую митру, онъ неожиданно надѣлъ ее на голову бѣлозерскаго іеромонаха Алексія и подкинулъ на него. Молодые иподіаконы подхватили штуку и тоже стали ему кланяться и кадить. Помѣшились, синили митру. Прѣѣхалъ и уѣхалъ епископъ. Штуку забыли.

Но у іеромонаха былъ сынъ Иванъ Андреевъ, повидимому, изъ неуравновѣ-

подписи.

И когда члены подписались выше А. А. Колычевъ, онъ, точно древній бояринъ на царскомъ престолѣ, свалился подъ столъ и лежа тамъ бормоталъ: «не мѣсто мѣтъ сидѣть никѣ Федыки Овечкина и Васыки Коноплева. Это чести моей порука...»

Въ самомъ дѣлѣ, что иное можно усмотреть въ надписи А. А. Колычевъ на журнальѣ предыдущаго собранія членовъ библіотечного общества: «журналъ прежде всего представляется для проверки секретаря, а потому для подписанія членами общества. Здѣсь этотъ подрядъ выполненъ не быть, за что выражаютъ свою благодарность предѣдателю собрания, предѣдателю правленія и всѣмъ членамъ, ранѣе меня подписавшимъ журналъ».

Вѣдь того, чтобы составить журналъ и по составленіи со своею подписаніемъ представить предѣдателю, секретарь требуетъ, чтобы составленный кѣмъ-то журналъ представлялся ему для проверки и мараетъ его правоученіемъ и синектическимъ неделикатнѣмъ обращеніемъ членовъ съ нимъ.

Да и по какому же праву совершаютъ такое публичное измѣнѣніе надѣлъ членами, кто уполномочилъ г. Колычевъ дѣлать имъ публичные выговоры?

Разѣ члены—маленькие ребята, а собрание библіотечного общества танц-классъ, где можетъ обучать манерамъ всякихъ, кто палку взялъ и обливилъ себѣ маленькими капраломъ.

Хуже всего то, что г. Колычевъ не встрѣтилъ никакого отпора со стороны членовъ, какъ будто на самомъ дѣлѣ они чувствовали себя передъ нимъ виноватыми.

«Дѣтки скушили, ложки обтерли, сказали: спасибо...»

А слѣдовало бы дать надлежащій отпоръ такимъ педагогическимъ тенденциямъ, на которыхъ у г. Колычевъ не малъ аппетитъ. Онъ пытался заниматься экспериментальнымъ обученіемъ и въ должности городскаго секретаря въ Вологдѣ, пытался продолжать свою педагогическую дѣятельность въ Майкопѣ. Но въ то время, какъ вологодская городская дума подобно щедрѣнскому ямулскому принцу твердила: «учи мени, хабибула, пожалста учи»,—майкопская дума, какъ гоголевская невѣста, вдругъ топнула ножкой и крикнула чеховскую фразу: «позвольте вамъ выйти вонъ».

И вотъ Хабибула опять въ Вологдѣ и опять подподаѣть, на этотъ разъ, правила вѣжливости и приличія. Добродушное отношение обучаемыхъ къ педагогическимъ прѣемамъ г. Колычевъ яв-

но свидѣтельствуетъ о томъ, насколько они отвыкли сидѣть въ публичныхъ собранияхъ.

Однако какъ-никакъ, а г. Колычевъ—секретарь, единственный секретарь на всѣ собрание библіотечного общества. И получасовая пререканія о выборахъ секретаря въ этомъ обществѣ опять та-ки говорятъ о непригодности его членовъ къ общественной жизни.

Люди собрались. Люди «рвутся въ бой», люди горятъ желаніемъ дѣлать общественное дѣло. И въ то же время тратятъ полчаса на то, чтобы избрать секретаря. Всѣ отказываются и приходятъ уже подумать о томъ, не пойти ли за море и не поискать ли варяговъ, которые пришли бы навести порядокъ въ нашей землѣ. Всѣ оказываются настолько занятыми, что диву даешься, зачѣмъ же они добровольно вступаютъ въ члены такого общества, которое должно требовать отъ нихъ и времени, и силъ, если даже написать журналъ собрания и то у нихъ нѣтъ ни времени, ни силъ...

Такъ и идетъ наше общественное дѣло «ни шатко-ни валко», такъ и сидятъ въ нѣмъ люди вродѣ апокалиптическаго ангела—ни холодны, ни горячы...

Житель.

Фельетонъ
Люди и нравы.

Мы отыскали отъ общественной жизни, отъ общественности настолько осторожно, что, когда намъ приходится вылезать изъ своей мурлы на волнистый воздухъ, мы чувствуемъ себя не по себѣ и нась въ головѣ творится что-то сумбурное.

Примѣръ и яркий образецъ этого сумбура—произошедшее на прошлой недѣлѣ собрание общества городской библиотеки.

Собрались два десятка интеллигентовъ, повидимому, отборной вологодской интелигенти, потому что силой туда можешь лишь человѣкъ, интересующийся вопросами просвѣщеній. И среди этой интелигенти—наша вологодская знаменитость, «секретарь» Александръ Александровичъ Колычевъ, собственный Платонъ и быстрый разумомъ Невтонъ.

А. А. Колычевъ

Оптово-розничная торговля

аптекарскими, парфюмерными, фотографическими и оптическими товарами
Провизора В. А. ПАЗДЗЪРСКАГО въ Вологдѣ

Магазины: 1) Кирилловская ул. 2) Гостиннодворская ул.



Электрическая лампочки для освещения экономической, 75% от 75 коп.
Самые точные очки и пены по рецептамъ Г.Г. врачей.
Большой выборъ цѣны дешевые.

верхаетъ, что длинные миндалевидные ногти свидѣтельствуютъ о склонности къ позы и богатомъ воображениемъ; плоскіе длинные ногти принаследжатъ людямъ умнымъ и разумнымъ, короткіе и широкіе ногти имѣютъ люди склонные къ гибкому и рѣзкому, хорошо окрашенные указываютъ на то, что ихъ обладатели отличаются здоровьемъ; хрупкие ногти указываютъ на гибкость и жесткость, загнутые въ рѣзъ когтей—глѣсную и душевную слабость. Короткіе и огрызанные—распущенность.

Ложная тревога.

Въ Одессѣ 26 февр. утромъ отдельн. группы студентовъ-медиковъ начали стекаться къ пивоваренному заводу Енни, где студентамъ во главѣ съ профессоромъ предстояло ознакомиться съ гигиеной производства пива. Замѣтили стеченіе студентовъ, постовой городовой поспѣшилъ сообщить обѣ этомъ полиціи. Немедленно къ заводу примчались отряды городовыхъ, стражниковъ, нѣсколькою околоточныхъ, а также солдаты съ офицеромъ. заводъ былъ тщательно окруженъ, послѣ чего чинъ полиціи вошли на заводъ. Узнавъ о причинѣ присутствія студентовъ, полиція смущенно удалилась. (Д.А.)

Почтовый ящикъ.
Почтовый ящикъ

Нелюдимъ Ваша лира не такъ ужко хорошо настроена, чтобы платить по 20 к. за строку вашихъ стиховъ.

Ко Х-ву. Бросьте писать стихи
П. Со-у. Пишите что-нибудь еще, присланное недурно написано и можетъ быть используется.

Зимнее поспішаніе поездовъ съ 15 окт., чтобы получ. местное время, надѣбраніе. 40 к.

ОТХОДЯТЬ Почт. класс. 1 скр.
Изъ Вологды: ч. м. ч. м. ч. м.
въ С.-Петербург. 3 00 д. 11 58 н. 2 15 н.
» Ярославль 3 42 д. 3 42 д.
» Итику . . 12 09 н. 12 09 н.
» Архангельск 2 20 д. —

ПРИХОДЯТЬ Въ Вологду:
изъ С.-Петербур. 12 50 д. 4 22 ут. 2 10 н.
» Ярославль . . 12 17 д. 3 25 н.
» Вятка . . 1 56 д. 11 31 н. 1 59 н.
» Архангельск 1 49 д. —

ОТХОДЯТЬ Въ Вологду:
изъ С.-Петербур. 8 55 в. 11 20 ут. 2 25 д.
» Ярославль . . 3 50 ут. 7 11 в. 8 28 д.
» Вятка . . 8 55 в. 6 30 ут. 1 25 д.
» Архангельск 4 30 д. —

ПРИХОДЯТЬ Изъ Волг.:
въ С.-Петербург. 7 30 ут. 4 55 д. 1 50 д.
» Ярославль . . 11 49 в. 8 28 д.
» Вятка . . 7 20 ут. 9 48 в. 3 05 д.
» Архангельск 11 45 д. —

Скорый поездъ ходитъ разъ въ недѣлю. На Петербургъ—въ ночь на понедѣльникъ, а на Вятку—въ ночь на воскресенье.

Справочный отдѣль.

Прѣмъ у должностныхъ лицъ
Прѣмъ у губернатора должностныхъ лицъ по дѣламъ службы, а также приставовъ, не исключая и администрации-ссыльныхъ, отъ 10 до 12 час. дня по губернатору дома.

Правильн. канцелярии губернатора выдаютъ справки по вѣдѣмъ ежедневно отъ 10 до 1 ч. дня въ канцелярии (здание Присутственныхъ мѣстъ).

Консультация поѣзденныхъ.

Консультация поѣзденныхъ при Вологодскомъ окружномъ судѣ открыта ежедневно будни съ 10 до 2 ч. дня и въ субботу и воскресенье (улица М. Духовской ул.). Консультанты даютъ устные советы и составляются разного рода бумаги по судебнымъ деламъ. Услуги консультантовъ бѣдные пользуются безплатно. Пріѣзжие же поѣзденные платятъ по назначению дежурныхъ поѣзденныхъ.

Справочно-Комиссионное бюро.

Справочно-Комиссионное бюро Вологодского общества сельского хозяйства (Комитетъ земельной реформы) ежедневно за исключеніемъ воскресеній дней съ 1 до 17 до 2 час. дня. Сѣвѣры и указанія, не согласованіе съ расходами для Вюро, даются бесплатно.

Музей, библиотеки и читальни.

Городская библиотека Б. Дворянская, д. Колесникова, вѣдѣ съ Кузнец. ул., открыта съ 10 ч. утра до 8 ч. веч. въ субботу и воскресенье съ 10 до 5 ч. дня.

Библиотека Н. В. Доронина (Козленикова, д. 10). Ежедневно открыта ежедневно кроме праздниковъ съ 10 ч. утра до 8 час. веч. и въ праздники съ 1 до 5 ч. дня.

Читальня при чайныхъ консерватории народной превосходства на Архангельской ул. и Гостиннодворской наб.

Библиотека Братства Всемилостивого Спаса (Архангельская ул.) открыта ежедневно съ 10 до 12 час. сре-днемъ и пятницами отъ 4 до 7 ч. веч., по воскресеньямъ отъ 10 до 12 ч. дня.

Кустарный музей и промышленное бюро губернскаго земства (Гостиннодворская ул. д. Пермикова), открыты съ 10 ч. утра до 6 ч. вечера.

Музей Общества Изученій Сѣв. Края открыты ежедневно съ 12 до 4 час. Обычай, кроме понедѣльника, дается хранителемъ музея.

Петра Великаго (Московская ул.) открыты по воскресеньямъ съ 12 ч. дня. Можна обозрѣть и въ другие дни по соглашению со сторожемъ.

Древнерусскіе церкови (Архангельский домъ, въ соборной оградѣ) открыты по воскресеньямъ днамъ.

Больницы и лечебницы.

Губернскія земельные больницы (Московская ул.),

Губернскія земельные больницы (Московская ул.),